

四川西南航空职业学院文件

西南航院〔2024〕20号

四川西南航空职业学院 关于进一步做好学校消防安全工作的通知

学院各单位：

为认真贯彻落实四川省教育厅《关于开展校园消防安全隐患排查整治的紧急通知》（川教函〔2024〕54号）和四川省教育厅 四川省消防救援总队转发《教育部办公厅 国家消防救援局办公室<关于汲取河南省南阳市重大事故教训进一步做好学校消防安全工作的通知>的通知》文件要求，根据学院实际，坚持问题导向，举一反三全面开展消防突出问题和风险隐患排查整治，持续推进学校消防安全大检查、大排查、大整治，确保校园不发生消防安全事故。现将相关事项通知如下。

一、加强消防宣传教育

树牢“学校放假，安全不放假”的理念，深刻汲取河南南阳“1.19”和江西新余“1.24”火灾事故教训，通过QQ群、微信群等多渠道、多形式开展消防安全教育和提示警示，剖析典

型消防案例，普及消防法律法规，教育学生在寒假期间居家、旅游、活动消防安全，教育引导学生强化消防安全意识，不得在宿舍使用大功率电器，自觉抵制卧床吸烟、使用明火等不安全、不文明习惯，坚决确保消防安全。

二、强化火灾防控责任意识

进一步落实《中华人民共和国消防法》《高等学校消防安全管理规定》等法律法规要求，学院领导要亲自部署、亲自推动、亲自督促检查，分管领导要落实“一岗双责”要求，组织安排消防安全隐患排查整治，确保责任到人，任务到岗，工作到位，进一步健全制度，落实责任，完善措施，精准实施，加强学校消防安全队伍建设，增加经费投入，细化闭环管理，切实强化学校消防安全工作的责任意识。

三、加强消防安全大检查

寒假期间，以更有力的措施再一次进行查大风险、治大隐患、防大事故，按照“动态整治、动态清零”要求，全程跟踪整改风险隐患，对学生宿舍、食堂、教室、实训楼等重点场所的消防安全进行再次排查，建立台账，逐一“清零销号”。以防范电气火灾为重点，对学生宿舍再次进行清查整治，坚持开展消防安全巡查、巡防，及时添置更新灭火器、消防栓、应急灯等消防设施，确保火灾隐患治理挺在前面，源头防范做实走深。

四、加强消防实战演练

学院要谋划开展好春季学期“消防安全开学第一课”，组织安全大检查和消防“实战化”演练，切实让教职员工具备火灾

隐患自查自纠、初起火灾扑救和紧急疏散的基本常识和能力，让学生掌握消防安全意识和基本的逃生自救技能，坚决确保校园安全。

特此通知。



四川西南航空职业学院办公室

2024年1月26日印发
